

ENTRADA 13 SEP. 1935 MADRID

24/8

Madrid

Redacción Administración y talleres: Camino de la Torre Apartado Correos N.º 43

DIARIO MARIPOSA

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI. N.º 4438

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Martes 17 de Septiembre de 1935

De la sesión municipal La instalación de alumbrado en las fachadas de las fincas urbanas

La nota más saliente de la última sesión celebrada por nuestro organismo municipal, ha sido la moción presentada por el interventor regional, señor Sánchez Pol, moción que fué aprobada por unanimidad. En esta moción se propone que con el fin de mayor comodidad del público y de los servicios, por los propietarios de fincas deberán ser colocadas luces en lugar próximo a los números de las casas, exponiendo en esta moción las normas para su colocación y las indicaciones que en cada caso haría el servicio técnico.

De gran conveniencia y de utilidad pública es esta moción aprobada por nuestro Municipio, que esperamos sea cumplimentada por todos los propietarios de fincas, y con ello cooperarán a que Larache pueda ofrecer un alumbrado bien dotado.

De esta forma el Municipio podrá ir a la reorganización general del alumbrado público.

Numerosas son las calles huérfanas de un necesario y eficaz alumbrado, las que al tener en las puertas de sus fincas el nuevo alumbrado, las harán más transitables durante la noche y se contribuirá eficazmente a la mayor seguridad del vecindario.

Ya hemos comentado en estas columnas que Larache es la ciudad que tiene el más deficiente alumbrado.

do público de todas las poblaciones de la Zona. Esta disposición viene a resolver un problema que no encontraba solución en nuestra ciudad y que desde hace mucho tiempo esta resuelto en todas las poblaciones modernas, donde sus municipios se han ocupado de dictar las necesarias disposiciones para que en todas las puertas de fincas urbanas se instalen luces que vengana contribuir el ornato de la ciudad en relación con el alumbrado público.

A Larache le hacia falta esta medida, porque tiene travesías en el centro de la ciudad y más aún en las barriadas extremas donde hay diez y hasta quince fincas urbanas y solo existe una luz perteneciente al alumbrado público.

Se dá el caso que muchos vecinos para abrir las puertas de sus domicilios tienen que apelar al alumbrado de una cerilla, y por todo esto y numerosos argumentos que podríamos exponer, hemos sin reservas esta moción del señor interventor regional, como también hemos de estimular a todos los propietarios de fincas a que colaboren a esta obra de alumbrado general que no solamente a de beneficiar al vecindario, a los servicios de vigilancia y a los transeuntes sino también al buen nombre de Larache como ciudad que dispone de un excelente alumbrado.

beza de ella, se ha dedicado a buscar mundos y a lanzarlos a la actividad de la civilización. Cuando esos mundos salen de la infancia en que han sido sorprendidos y llegan a la mayoría de edad, encuentran un Monroe que exclama: «América para los americanos». Africa se encuentra todavia en su infancia. Pasarán algunos siglos todavia hasta que encuentre su Monroe. Y mientras tanto Europa mira para ella como para el continente en que caben millones de europeos, millones de automóviles, millones de rascacielos, millones de metros de vías férreas. Y haeta un mar.

No se olvide que el Sahara es como esas cuencas vacías de ojos que exhiben los mendigos y algunas ciudades marroquíes. El Sahara es un océano, al que le falta la luz del agua. El mejor día, la audaz Europa le coloca una pupila ortopédica. Africa es un muchachuelo huraño y resquemado de asombroso porvenir. Los imperios se disputan en Ginebra los trozos que quedan por repartir, a dentelladas.

De Melilla a Guinea en diez días. Las comunicaciones son la esencia del progreso. España necesita una Melilla próspera que la hincque bien en Africa y que la una a Guinea. Esto lo ven perfectamente unos jóvenes con arrojo e inteligencia despejada, mientras los administradores del Estado, más cortos de vista, discuten con obstinación a Melilla una peseta del impuesto de «utilidades» que se debería llamar en este caso. Pues que es inútil para el supuesto español, por su insignificancia, y debilitante para Melilla, ya sin jugo que extraerse.

Melilla Guinea. No es una ruta de fantasía, Rovira conoce el desierto que ha cruzado con los beduinos. Poch ha cazado en las selvas del Sudán, del Camerón, de la Guinea. Repará es geógrafo. Redán, un trólogo de la expedición al Amazonas. Impetu y ciencia. La expedición saldrá en este otoño de Melilla, en automóvil. Pasará por Argelia y se zambullirá en el mar muerto del Sahara. De Orán a Reggan: dos mil kilómetros entre arena. Otros mil kilómetros de desolación, hasta llegar al faro del desierto, al Bidon 5. De aquí a Gao por tierra llana y fácil para las llantas del auto. Y luego, ya en las selvas quemantes del Ecuador, por un camino accesible a las ruedas, alcanzarán Fort Lamy, Rei Buba, Samde y Bata. Total: diez días de viaje. (Termina en la página 4.)

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y macenas que ocupan actualmente don A. B. Anger. Darán razón D. José Favi Calle 14 de Abril n.º 51.

El príncipe Enrique

Ho llegará a Tanger procedente de Bruselas el príncipe Enrique de Francia.

A la ciudad internacional acudirán sus augustos padres los duques de Guisa y sus hermanos los príncipes de Murat.

Deade Tanger el príncipe Enrique se trasladará a Larache donde pasara una bre temporada con sus padres y hermanos.

El nuevo Nader del Habús

Ha sido nombrado Nader del Habús en nuestra ciudad el culto musulman Sid Mohamed Abdelkrim Ezway, al que enviamos nuestra cordial felicitación.

Mora atropellada

El pasado domingo fué atropellada una mora, por un automóvil militar.

La mora fué asistida en el dispensario.

Terminadas las averiguaciones hechas por la policía el asunto pasó a la jurisdicción militar.

De la Orden de la plaza

En la Orden general de las Fuerzas militares de Marruecos del día 13 del actual se publica lo siguiente:

«En lo sucesivo, sin perjuicio de que el coronel inspector del Tercio dependa directamente de esta Jefatura Superior y desempeñe la misión que le esté designada, los generales de las circunscripciones tendrán también sobre la Legión que forma parte de la guarnición de cada una de aquellas todas las facultades inspeccionales que tienen actualmente sobre los demás cuerpos y unidades no mencionados en el artículo primero de la Orden general de 17 de julio de 1934, que queda modificado en el sentido expresado».

Pidiendo noticias de un soldado.—Los jefes de los Cuerpos, entros y Dependencias manifestarán a esa Circunscripción (Estado Mayor Sección 2.ª) si en los suyos respectivos existe un soldado que se llama Teodoro Benito.

El conflicto italo-etiope En Roma es acogido con satisfacción el discurso de Hitler

Después del Consejo de ministros de Roma

Londres, 16.—Conocido el comunicado dado después del Consejo de ministros celebrado hoy en Roma, la prensa comentando lo dice que la acción colectiva de los miembros de la Sociedad de las Naciones debe emplearse cualquiera que sea el rumbo que tomen los acontecimientos ya que no se puede evitar la ruptura de hostilidades.

Termina la reunión de la S. de N.

Ginebra, 16.—Esta mañana se ha celebrado la última reunión de la Sociedad de Naciones.

El representante de Irlanda dijo que deben observarse los principios de la Sociedad y convocar en breve a una conferencia de la paz. Son nombrados miembros no permanentes del Consejo Rumania, Ecuador y Polonia.

Durante el discurso pronunciado por el representante de Rusia, la delegación polaca abandonó el salón.

El discurso de Hitler en Roma

Roma, 16.—La prensa italiana comentando el discurso de Hitler pronunciado en Nuremberg, se congratula de que Alemania no quiere mezclarse en conflictos que ro la atañen y guardar de una estricta neutralidad.

El informe del comité

Ginebra, 16.—Mañana quedará redactado el informe del Comité de los Cinco y será dado a conocer a los miembros del Consejo.

En una sesión pública que se celebrará el consejo se dará a conocer el informe a los representantes de Italia y Bisinia.

Los oficiales belgas y sus servicios en otros ejércitos

Bruselas, 16.—El Gobierno no ha publicado una nota diciendo que los oficiales belgas que prestan servicio en el ejército de N.º 1 están prohibido a los oficiales prestar servicio en ejércitos extranjeros.

Eden Laval y Aloisi Ginebra, 16.—Hoy han celebrado una nueva conferencia los señores Eden Aloisi y Laval.

Se guarda absoluta reserva acerca de lo tratado.

La prensa francesa y el discurso de Hitler

Paris, 16.—Los periódicos comentan el discurso pronunciado por el Canciller Hitler en Nuremberg. Se preguntan los periódicos que si estallará el conflicto italo abisinio nadie puede prever hasta donde han de llegar los acontecimientos.

De Casablanca

Naufragio de una barea española

Buscando la luz del faro de Mezagán, dieron en unos bajos cercanos al Cabo Blanco, abriendo una gran vía de agua que la tripulación fué impotente para cerrar, a pesar de los desesperados esfuerzos que durante toda la noche hicieron los marineros.

Formaban la tripulación de «Ramona García» los siguientes hombres: José Cardena, Julio de los Rios, Salvador Lora, Francisco Brun, Antonio Sánchez, Julio Bompate, José Ramón García, Miguel Martín Jarque, Antonio Silva y otro llamado José María y cuyo apellido no hemos podido averiguar.

Este último ocupaba el cargo de segundo motorista.

Viendo el patrón que los esfuerzos de la tripulación eran insuficientes para achicar el agua que dada vez ganaba más altura en la barca, ordenó que los cuatro últimos marineros citados saliesen en el bote de abordo para solicitar auxilio en Mazagán pues las voces de los desesperados marineros no eran oídas por nadie.

El bote, empujado por la corriente y luchando con las olas, se fué alejando de la playa hasta desaparecer completamente, sin que haya podido averiguar se cuál ha sido la suerte de los cuatro hombres que lo tripulaban.

Los pescadores moros de aquella costa, apenas vieron por la mañana la situación en que se encontraba el barco español y las señales que comenzeron a hacerles los tripulantes que habían quedado a bordo y que y estaban en inmediato peligro de hundirse totalmente, lanzaron al agua numerosos botes y con arrojo admirable llegaron hasta el buque y lograron salvarlos.

Pasa a la página 4)

da la...
idad de...
sta no...
n en la...
es...
ilándia...
por señores...
ites de...
se su...
uerzos...
orecer...
ermina...
nes la...
tarde...
del Co...
reunión...
a Socie...
mité de...
propo...
cional...
ción de...
la difi...
mité de...
aña...
e, gran...
ándose...
in: «El...
rro de...
ma vez...
Metrol...
en es...
nario...
s platí...
el Ba...
ucción...
por Monte...
gron...
pre...
lico



Leche condensada danesa P. I. Esbensen

Sasa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas. Calidad. Garantía Economía

En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. En la oficina de los establecimientos de la marca

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5, 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ESTE GUI, calle, Canalejas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabon

Biancaflor

El mas perfumado de todos

Depositarlo: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Calle 14 de abril número 36

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón

LARACHE ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1931

CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Antonio García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Mejor medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo

Marruecos en

la Valenciana, S. A.-Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en Casa Larache (Calle de la Torre), bajos de la casa del señor Reschhausen

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida				ESTACIONES				Precios ida y vuelta				
1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	Salida Larache-Mensah	1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a
0.60	0.85	1.15	0.70	Salida Larache-Mensah sal. a las 8 h.	3.90	2.80	1.75	1.00				
				Salida, Apeadero a las 16 h.								
				Llegada al Mensah a las 17 h. 15	0.90	0.80	1.75	1.00				

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5-X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8.50 y 2.00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa que se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo.

José A. de Reyes

Plaza de España Casa Contieras

JOSE GALLEGO-Banegas

Realiza toda clase de operaciones bancarias
Alcazarquivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la "Habana" desde 0.75 pts. en adelante
Idem filipinos a 0.20 y 0.30 y Manila extra a 0.40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

anco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
Diario Marroquí

¡Aficionados!

¿Aspiráis a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todo los sorteos.

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Próxima apertura de (2)

El conflicto italo-abisinio

Dejamos atrás la primera quincena de septiembre, — este mes que acaso marque la más notable efeméride de la historia contemporánea mundial. — y el grave conflicto italo-etíope, con su cortejo de perspectivas macabras, no ha salido aun de su período de gestación. Porque hasta ahora, en realidad, nada se puede afirmar en cuanto al desenlace de esta cuestión que acapara hoy la atención del mundo. Si bien su rumbo parece orientarse hacia los horrores de una nueva guerra, es lo cierto que aun no se han roto todavía las hostilidades entre los países en pugna, y ello obliga a conservar un resto de optimismo, aunque este sea como la esperanza del naufrago que se aferra a una tabla en desolada inmensidad del Océano.

Después del discurso de

La val, en el que éste fijó la posición de Francia ante el conflicto, asegurando que su país permanecerá fiel al pacto de paz y apoya la actitud de la Gran Bretaña, de adherirse al sistema de seguridad colectiva, se han despejado algunas incógnitas. Una de ellas, precisamente, la conducta de Francia, que, como es sabido, esta unida a Italia por muchos convenios, un cuando el primer ministro francés ha esquivado habilmente toda clase de compromisos, en su intervención en Ginebra ha dejado bien sentada la pauta que seguirá el pueblo gallo.

Lo más grave es que Italia, según palabras del que dirige hoy sus destinos, «ha ido ya demasiado lejos para volverse atrás aun cuando seguir adelante implique luchar contra el mundo entero...»

HOMBRES LEJANOS

La casa está en la cima de una montaña, respaldada por otras montañas más altas; está la casa, como si dijéramos, en un peldaño de una escalinata de montes.

Mi despacho — la habitación que han tenido la bondad de disponer para que yo emborrone cuartillas —, tiene una gran ventana, por el que se ven, desde la mesa, las huellas y las contra huellas de la gigantesca escalera, que parece, también, como una teoría de crestas de verde oleaje.

Resulta grato levantar la mirada de lo que se lee, o de lo que se escribe, y dejar la pérdida en la lontananza de las cumbres. En la más alta, en aquella desde la cual sólo a las nubes se podría ya subir, no falta nunca una silueta de caminante, de excursionista, recortada sobre el azul.

Los hombres lejanos, adquieran un gran prestigio de nobleza y ganan nuestra simpatía, nuestra cordialidad que no se romperá nunca, porque jamás sabrán de ella. Todos son buenos, por ignorar que se les mira, y por mirarlos a tanta distancia, los hombres lejanos. Nobles, simpáticos, buenos, todo aima y espíritu, sin una mala pasión; con el anhelo alto de beneficiarse en los rayos del sol que muere en la fragancia de la flor que nace. Sin un apetito torpe ni una idea baja.

Pero estos hombres desconocidos estos excursionistas emocionados, estos caminantes llenos de exquisita sensibilidad, cuando regresen, cuando bajen, serán

como los otros hombres; como ellos mismos son: egoístas, mezquinos, despiadados, crueles.

¡Qué hermosa la Humanidad, vista de lejos, aunque sean cosas también humanas los que la miren! ¡Qué distinta tal vez, también a como es en verdad, para los ojos divinos que sólo desde muy arriba la mirarán! Tan diferentes, que los ojos de Dios tuvieron que hacerse ojos de hombres, para ver la tal cual es; para llorar por ellos lágrimas de dolor divino y terrenal.

Hombres lejanos, hombres buenos... ¿por qué sólo lo seréis dignificados por la distancia, que apaga vuestra voz y vuestras ideas? ¿Por qué no olvidareis ser lobos del hombre, en cuanto bajéis al llano?

Graves preguntas trascendentales, que no acertaría a contestar, naturalmente, un pobre cronista en vacaciones, como el pobre cronista en ocio, que suscribe,

Luis G. Soria
Septiembre, 1935.

Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instatado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Balaguer. Darán razón D. José Favi Calle 14 de Abril n.º 51.

Notas militares

A la Cría Caballar de Marruecos

El «Diario» de hoy publica el destino a Cría Caballar de Marruecos del teniente de Caballería, don Diego Amate, perteneciente al regimiento de Villarrobledo.

Reenganche

Se clasifica en el segundo período de reenganche a partir del mes de junio último al sargento de la Compañía de Mar de Melilla, don Antonio Calvo.

Vacante

Se anuncia una vacante de teniente de Caballería en la Escuela de Equitación.

Conductores de vehículos de segunda y tercera categoría

El «Diario» publica una relación de conductores de vehículos de segunda y tercera categoría entre los que figura el sargento de la segunda Legión del Tercio, Nemesio Sanchez y los legionarios Antonio Ruiz Martínez y Manuel Rey, estos dos últimos pertenecientes también a la segunda legión.

El Larache vence al Racing

El Larache ganó el partido. Esta es la única verdad. Lo que hace falta saber es por qué gana. Pues muy sencillo, porque el Racing অপসার de jugar más fútbol que ellos fué inferior. El entusiasmo y ganas de vencer, contrarrestó y dominó a la poquita técnica del Racing. El partido en sí tiene poca reseña, seamos imparciales y digamos que el Racing tuvo el partido en sus manos y que de ninguna de las maneras debió perder un punto que tanto trabajo le había costado defender contra su formidable actuación al media Reina I.

Hasta última hora no era definitiva la alineación del gran centro delantero «Malagueño». Sino juega el domingo Pepe, el Larache hubier perdido.

No hubiera habido jugador delantero que marcara dos tantos. La prueba es que los marcó él, y no solamente marcó dos tantos, si

no que fué el mejor delantero, sin jugar lo que juega, porque el domingo no dió ningún pase a las alas que es su predilección.

Empezó flojo. Un profesional en las condiciones que que el domingo salió al campo este muchacho, no hubiera jugado Ventajas del «amateurismo».

Su primer tanto fué obra de un fallo de la defensa «roja» lo aprovechó, y con serenidad, que no todos los jugadores la tienen, marcó el primero.

Los chiquillos del Racing y, les digo chiquillos por que no encuentro otra palabra más adecuada, no se desanimaron, y el trio defensivo se mantenía firme y salvaba todas las situaciones de peligro, sobre todo Reina que evitó de una derrota muy segura a su equipo.

Tuvo todo lo que pueda apetecer un guardameta. Arrojo, vista, seguridad, agilidad, su de estilo, todo revuelto en cocktail hecho, un gran cancebero. El con Malagueño los mejores de todos.

Con uno a cero favorable al Larache terminó el primer tiempo.

En el segundo tiempo tres cambia la alineación el Racing el «pequeñín» Molina y capitán, pero su puesto titular de extremo izquierdo y parece que se nota algo el cambio Larache dominaba y un pase adelantado coje a los defensas locales algo avanzado y Molina solo con el cuero marca el gol que significaba el empate.

Quince minutos escasos faltaban para terminar, cuando otra jugada de «Malagueño» valió el desempate. Desde momento si el Larache tiene equipo, mejor dicho, delantera, ganan amplysimamente el encuentro. Otros tanto de Montesinos atañzó la victoria que no merecían los racinguistas.

Los medios locales empajan constantemente a la delantera que estropeaban todo el buen juego de los medios. Por la lentitud del interior Alasaga, los extravagancias de García y el pésimo juego de Montesinos hacía que la delantera solo valiese dos hombres, Pepe y Bachi, que suplió con acier

to Ferreres.

El cuarto destacado fué Guerrita. Lo que pasa con este muchacho es que a fuerza de querer ser poquita cosa, de no querer darle importancia, no se dan cuenta de la cantidad de jugador que es.

El domingo supo hacer su juego desde un principio para terminarlo lo mismo.

Guillermo que hizo un soberbio primer tiempo se agotó algo por estar en todos lados. El se dió cuenta de eso y no gastó mucha energía en el primer tiempo y en el segundo fué el mejor de los medios.

GOAL

Junta de Plaza y Guarnición de Larache

Anuncio

El próximo día 16 del actual a las 10 horas del mismo, esta Junta celebrará concurso de compra de artículos para las atenciones del Parque de Intendencia del Territorio y sus Depósitos, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precisa su adquisición, la que aquéllos determinan.

Será obligatoria la presentación de muestras de cuantos artículos se ofrezcan las que serán admitidas en esta Junta todos los días laborables de 9 a 11 horas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las doce del próximo día 21 en que finalizará el plazo de admisión de las mismas.

Serán del mismo modo exceptadas las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, las que podrán ser entregadas en la Secretaría de este Organismo hasta un hora antes de la celebración del concurso, o sea, hasta las 9 de la mañana del expresado día 26.

Larache a 9 de Septiembre de 1935.

El Capitán Secretario MIGUEL BALBAS. Rubricado V.º B.º

El Coronel Presidente MUGICA. Rubricado

Lea usted DIARIO MARROQUÍ

Dr Octavio Freyre Amor

Análisis Clínico y Médico General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». — Al cazarquivir.

DIARIO MARROQUÍ

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España y en el kiosco de tabacos del señor Navarrete, junto al Café Hispano Marroquí.

¡Véle siempre en este periódico

RADIO JEREZ

E. A. J. 58

PROGRAMA DEL MIERCOLES 18 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emisión de 12'30 a 1'30 de la mañana

Rubores, pasodoble, de Marquina; Melodías bar, rumba, de Riestra; Oime fox, de Ahler; Flor del poeta, canción, de Manuel Redondo; Mallo, tango, de Piramo; Canción del gitano, de la zarzuela, Linda tapada, de Alonso; Poeta y aldeano, Obertera, de Suppé; Amores de estudiante, vals de la Pel; Cuesta abajo, de Le Perz; Dos guitarras, Romanza Tziganes; Reina de los mares del sur, fox, de Nawahi; Vals de la Pel, Mercedes, de Planas; Rayo de luz, tango, de Moya; Boabdil, Malagueña, danza española de Moszkowski; Cante flamenco.

Emisión de 3'30 a 5 de la tarde

La perfecta casada, pasodoble, de Alonso; Nigrita de mi alma, rumba, Tiger raz, fox, de la Rocca; Noches de sibur, canción, por Marcos Redondo; Por qué me dejaste, tango, de la Vall; El baile de Luis Alonso, I termedio, de Jiménaz; Canciones y tangos, por Carlos Gardel; Mazurca en do menor, de Chopin, solo de piano por Rubinstein; Paqueta, mazurka; Evocación, vals de la Pel, Ave sin rumba, de Deber; Moraima, Capricho español, de Espinosa; Música de baile.

Emisión de 9'30 a 11 de la noche

La gracia de Dios, pasodoble, de Reig; Orquídeas a la luz de la luna, tango, de la Pel, Volando hacia R. J. de Youmans; Llorando y suspirando, fox, de Nesbitt; Aquella reja, canción, por Marcos Redondo; Por tus amores, vals, de Tavo; Cuarto de la zarzuela, Martierra, de Guerrero; Goyescas, La maja y el ruiseñor, de Granados, solo de piano por Rubinstein; El recreo, tango, Foutpoueri; Tango de la Pel, Ave sin rumbo, de De mare; Dolores, vals, de Wald teufel; Una selección de la zarzuela, El duo de la Africana, de Caballeros.

A las 10 noticias de la Provincia, cotizaciones de bolsa. Boletín Meteorológico, intermedios: anécdotas, chistes, etc.

A las 11 noticias de última hora, información de todo el mundo, servicio directo de Madrid.

Del D. O. de Guerra

Queda «Al servicio del Protectorado», por haber sido destinado a la Intervención Delegada de la misma en las Fuerzas y Jaltijavas de Gomara-Xauen, el auxiliar administrativo del Cuerpo Subalterno don Federico Rodríguez Puente, con destino en la Jefatura de Transportes de Zaragoza.

Se anuncia concurso para cubrir cuatro vacantes de auxiliares de Intendencia existentes en el Servicio de Material del Arma de Aviación.

Se ofrece al mando de la Penitenciaría militar de Melilla, al teniente coronel de Infantería don H. T. L., disponible, y el de la Comandancia militar del Castillo de Santa Catalina (Cádiz) al de igual empleo y A ma don José Sánchez Noé, de la Caja de Recluta número 56.

Pasa a la situación de dispo-

Comerciantes. Consumidores. Adherirse a

L'Etoile

(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la prima

La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia.

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Inglaterra prohíbe la entrada de navíos en Gibraltar.- El ministro inglés celebra una extensa conferencia con el Negus en Adis Abeba

nible forzoso, el teniente de Intendencia, don Julio Rodríguez Vega.

Se concede pasar a situación de disponibles voluntarios, al maestro herrador-forjador, declarado a extinguir don Mariano Díaz Chirón, que se hallaba disponible forzoso y a los de la misma clase del Cuerpo Subalterno don Manuel López Vivas, con destino en el regimiento de Caballería 5, y don Gregorio Fernández Sorie, en el regimiento de Caballería número 3.

Se declara, con carácter provisional, en situación de reemplazo por herido, al comandante de Infantería don Mateo Castillo, del regimiento número 24.

De reemplazo por enfermo el sargento de Ingeniero don Jesús González Canseco, con destino en el Centro de Movilización número 10.

Se amplía la relación de destinos vacantes en el presente mes en una de comandante en el regimiento Infantería 24.

Se rectifica la vacante de subteniente anunciada en el Grupo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 6, en el sentido de que corresponde al de igual denominación número 2 (Menorca).

Se amplía la relación de vacantes anunciadas para ser cubiertas por personal del Cuerpo Auxiliar de Intendencia, en un auxiliar que falta en las plantillas de la Intendencia de la cuarta y octava divisiones respectivamente.

Se concede la vuelta a activo quedando disponible forzoso, al maestro herrador-forjador don Pedro Gálvez Broncano.

De Melilla a Guinea en diez días

(Viene de la primera)

Regresado estos exploradores por el mismo camino, ya con calma, para estudiar sobre el propio terreno las posibilidades del establecimiento de una línea regular. ¿Porqué esto no ha de ser posible? Si no con autobuses, podrá recurrirse a un medio ambiguo de auto y avión. El caso es acercar a Guinea a Melilla, y por tanto a España. Porque Guinea, nuestro pelizco de África de porvenir, está muy lejos de los españoles. En Madrid sólo se sabe de ella, que produce demasiado cacao y que no consigue venderlo todo. Aquí se ignora, que parte de aquel suelo fértil está explotado por firmas extranjeras; Hay que acercar a la Guinea a España. Y quitar del medio de los españoles el fantasma de que allí se muere la gente nada más que llega.

Alentemos a nuestros exploradores. Adelante por las rutas de África. Guinea tiene un nuevo gobernador. Don Luis Sánchez Guerra. Va a tener unos exploradores jóvenes. En Guinea hay árboles que sangran el blanco caucho. Con el caucho se fabrican cubiertas de automóviles, impermeables, zapatos, al fombillas. En España se pueden instalar fábricas que trabajen el caucho. La Guinea no está lejos. Los españoles podremos ir de Melilla a Bata en diez días.

M. Alvarez PORTAL

De la Fiesta de la Raza

Bailes de los juegos florales organizados por la Agrupación de Periodistas de Larache para conmemorar la Fiesta de la Raza en 1935:

1.ª—La Agrupación de Periodistas de Larache organiza unos juegos florales, para conmemorar la Fiesta de la Raza, que se celebrarán en Larache el día 12 del próximo mes de octubre.

2.ª—Podrán tomar parte en estos juegos cuantos poetas lo deseen, que reúnan una de las siguientes condiciones:

1.ª Ser español.

2.ª Ser marroquí o israelita, residente en la Zona de Protectorado español en Marruecos.

3.ª—Los trabajos serán en verso, con libertad de metro y asunto, debiendo ser su máxima extensión de 150 versos.

4.ª—Las poesías se remitirán a la Agrupación de Periodistas de Larache, Plaza de España, con la indicación «Para los juegos florales», antes del día 5 de octubre, a las doce de la noche.

5.ª—Los trabajos vendrán sin firmar y con expresión de un lema, análogo al que figure en sobre aparte, en el que se consignarán las señas y nombre del autor.

6.ª—El jurado lo constituirán escritores y periodistas de reconocida competencia, cuyos nombres se darán a conocer después de emitido el fallo.

7.ª—La Agrupación de Periodistas de Larache concederá a la Flor Natural un premio de 300 pesetas, a la poesía que, a juicio del jurado, reúna los mayores méritos. También se podrán conceder accesits, en el caso de que el mismo jurado estime necesario distinguir algún trabajo.

8.ª—Los trabajos premiados quedarán de propiedad de la Agrupación de Periodistas, pudiendo retirarse los restantes en un plazo de dos meses. Los no retirados, serán destruidos. Larache, septiembre de 1935.

Intervención Regional de Larache

Hoja informativa correspondiente al día 15 de septiembre de 1935

Sucesos: en Alcázar.—A las 12 horas de hoy tomó tierra en el terreno Ulad Gomari Remel, un aparato trimotor francés con iniciales F. A. M. D. O., marca Air, en aterrizaje forzoso por falta de gasolina, con tres tripulantes y llevando tres pasajeros. Llegando otro aparato procedente de Tánger que recogió los pasajeros y la correspondencia, saliendo este último aparato sobre las 14 horas. En auxilio del primero acudió personal del aeródromo de Anámar que repositó dicho aparato con 600 litros de gasolina, reanudando el vuelo a las 15'48, sin novedad.

El excelentísimo señor delegado de Asuntos Indígenas, por haberse presentado un caso de rabia canina en Alcazarquivir, ha dispuesto quede declarado el

estado de infección de rabia en dicha ciudad, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 del Reglamento de Higiene y Sanidad Pecuaria de la Zona. Ordenando sean puestas en vigor las medidas a este efecto dictadas por dicho Reglamento.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Marina Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y playas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 18; en Larache, dispensario, 0; en Alcázar dispensario, 0; en Beni Gorfet, consultorio, 8; en Tenia Had, consultorio, 91; en Arcila, dispensario, 29; en Ahl Serif, consultorio, 13; en Beni Aros, consultorio, 19; en el Jolot, consultorio, 0.

Total, 169.

Servicios veterinarios.—Asistencias: en Beni Arós, 6.

Matadero.—En el Zoco el Had vacuno, 1; lanar, 34; cabrío, 16; porcino, 0.

En el de Arcila: vacuno, 2; lanar, 3; cabrío, 0; porcino, 0.

Suman: vacuno, 3; lanar, 37; cabrío, 16; porcino, 0.

Zocos: en Arcila.—Con bastantes concurrencia y asistencia del interventor, adjunto señor Maldonado, médico, veterinario, intérprete, practicante, jalifa del kaid y xiuj de la cabila, se celebró el zoco el Had de la Garbía.

Recaudaciones.—En Arcila: por zocos, 221'10 pesetas.

En Beni Arós.—Por tarjetas, de identidad, 78'00 ídem.

En Beni Issef.—Por tarjetas, 26'00; y por multas, 60'00 ídem.

Enseñanza.—En la Escuela Rural del Jemis del Sahel, 30 asistencias.

Conferencias.—El intérprete de Beni Issef con el kaid y xiuj de la cabila.

El interventor de Beni Arós y Sumata, con el kaid de la primera de dichas cabilas, y kaid y xiuj del Hadú, de la segunda.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabila de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 39; mínima, 30; y media 31. Cielo despejado.

Presos.—En Larache: existencias, 60; altas, 0; bajas, 2; quedan, 58.

Arcila.—Existencias, 37; altas, 0; bajas, 0; quedan, 37.

En Alcázar.—Existencias, 24; altas, 0; bajas, 0; quedan, 24.

Beni Gorfet.—Existencias, 12; altas, 0; bajas, 0; quedan, 12.

En Beni Arós.—Existencias, 33; altas, 0; bajas, 9; quedan, 24.

Suman.—Existencias, 176; altas, 0; bajas, 11; quedan, 166.

Larache 16 de septiembre de 1935.

EL INTERVENTOR REGIONAL

De Casablanca

Viene de la primera

ron conducir a tierra a los restantes que se hallaban en extremo agotados.

Inmediatamente fueron condu-

Informaciones diversas

La ponencia de la ley de restricciones

Madrid, 16.—Esta mañana volvieron a reunirse los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta que forman la ley de restricciones.

Al salir el señor Gil Robles manifestó que no se había tratado nada de política dedicando todo el tiempo al estudio de la aplicación de la ley de restricciones.

Agregó que hoy no se reuniría los señores Lerroux y Martínez de Velasco por que éste no se encontraba en Madrid.

Dijo también el ministro

de la Guerra que no creía que el consejo de mañana se tratará de política ya que nada se hará público hasta la aparición de los decretos leyes.

El señor Lerroux dice que mañana habrá noticias

Madrid, 16.—A las seis llegó a la presidencia el jefe de del Gobierno señor Lerroux.

A las siete llegó el ministro de Estado señor Rocha quien dijo a los periodistas que iba a salir a dar un paseo con el señor Lerroux en automóvil.

Poco después salieron el jefe del Gobierno y el ministro de Estado, limitándose el señor Lerroux a decir a los informadores que le esperaba, que sería posible que de hoy a mañana hubiera cosas noticiables

La apertura de Tribunales

Madrid, 16.—En el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy la apertura de tribunales, presidiendo el acto el ministro de Justicia.

El presidente del Supremo señor Medina, pronunció un discurso sobre la reforma constitucional en relación con la justicia.

Las licencias para uso de armas

Madrid, 16.—En el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy la apertura de tribunales, presidiendo el acto el ministro de Justicia.

El presidente del Supremo señor Medina, pronunció un discurso sobre la reforma constitucional en relación con la justicia.

Un amor en España

Este es el título de la preciosa producción Ufa que hoy se estrena en el Teatro Español.

Brigitte Helm, la inquietante vampira europea, Jean Gabin y Clarette, son los principales intérpretes de este film, en el que también toman parte Niña de Linares y Tifo Martínez.

Una presentación de lujo y suntuosidad. Un argumento apasionante.

«Un amor en España» está totalmente hablado en español.

de la Guerra que no creía que el consejo de mañana se tratará de política ya que nada se hará público hasta la aparición de los decretos leyes.

El señor Lerroux dice que mañana habrá noticias

Madrid, 16.—A las seis llegó a la presidencia el jefe de del Gobierno señor Lerroux.

A las siete llegó el ministro de Estado señor Rocha quien dijo a los periodistas que iba a salir a dar un paseo con el señor Lerroux en automóvil.

Poco después salieron el jefe del Gobierno y el ministro de Estado, limitándose el señor Lerroux a decir a los informadores que le esperaba, que sería posible que de hoy a mañana hubiera cosas noticiables

La apertura de Tribunales

Madrid, 16.—En el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy la apertura de tribunales, presidiendo el acto el ministro de Justicia.

El presidente del Supremo señor Medina, pronunció un discurso sobre la reforma constitucional en relación con la justicia.

Las licencias para uso de armas

Madrid, 16.—En el Tribunal Supremo se ha celebrado hoy la apertura de tribunales, presidiendo el acto el ministro de Justicia.

El presidente del Supremo señor Medina, pronunció un discurso sobre la reforma constitucional en relación con la justicia.

Un amor en España

Este es el título de la preciosa producción Ufa que hoy se estrena en el Teatro Español.

Brigitte Helm, la inquietante vampira europea, Jean Gabin y Clarette, son los principales intérpretes de este film, en el que también toman parte Niña de Linares y Tifo Martínez.

Una presentación de lujo y suntuosidad. Un argumento apasionante.

«Un amor en España» está totalmente hablado en español.

En Gibraltar es prohibida la entrada de navíos

Londres, 16.—El Gobierno británico ha prohibido la entrada de navíos en Gibraltar.

El ministro inglés visita al Negus

Addis Abeba, 16.—El ministro inglés ha celebrado hoy una extensa conferencia con el emperador de Abisinia.

Concentración de barcos ingleses

Alexandria, 16.—Siguen llegando barcos ingleses que realizan en combinación con los aviones diversos ejercicios.

El Comité de los Cinco termina su labor

Ginebra, 16.—El Comité de los Cinco que preside el señor López Olivan ha terminado de redactar su informe en líneas generales sobre el conflicto italo-abisinio.

Las proposiciones del Comité

Ginebra, 16.—Mañana el presidente del Comité que preside el señor Madariaga dará a conocer las líneas generales del informe.

En este informe parece ser que se garantiza la independencia de Abisinia, cediendo a Italia nuevas franjas de terreno, junto a sus fronteras.

parece ser que es posible sean aceptadas estas proposiciones aunque surgirían muchas dificultades.

Pombo es recibido triunfalmente en Méjico

Méjico, 16.—Esta tarde ha llegado a Méjico el aviador español señor Pombo, escoltado por dos aviones mejicanos.

Millares de españoles, el embajador de España y las autoridades, le han tributado un grandioso recibimiento.

El aviador español ha manifestado que está muy satisfecho de haber llegado a Méjico no obstante las peripecias ocurridas.

Esta noche será obsequiado con un banquete en la Embajada, al que asistirá la señorita Elena Rivero.

En el ministerio de Agricultura

Madrid, 16.—El exministro señor Cid celebró esta mañana una conferencia con el ministro de Agricultura sobre la cuestión de los trigos.

Mañana se celebrará una importante asamblea de fabricantes de harinas.

¿Va a estallar la revolución en Méjico?

Ariza, 16.—Un periódico asegura que mañana estallará la revolución en Méjico, con propósitos de derribar al presidente Cárdenas.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacón del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Anúncie siempre en este periódico